



# ಸಿಹಿ ಕಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ  
Editor: MARUTIBASAVANTAPPAHOSAMANI  
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ  
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ  
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI  
KANNADA DAILY MORNING  
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 29 Thursday 03-10-2024 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

## “ಚಿಕ್ಕಾಂಡೋ ಗರ್ಲ್” ಮೈಸೂರು ದಸರಾ ಚಲನ ಚಿತ್ರೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ  
ಬೆಂಗಳೂರು : ಅತ್ತೇಯ ಕ್ರಿಯೇಶನ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಅವರ ಡಾ. ಸುಮಿತಾ ಪ್ರವೀಣ್ ಚೊಚ್ಚಲ ನಿರ್ಮಾಣದ “ಚಿಕ್ಕಾಂಡೋ ಗರ್ಲ್” ಸೌತ್ ಕೋರಿಯಾದ ಸಮರ ಕಲೆಯ ಚಿತ್ರ ವಿಶ್ವವಿಖ್ಯಾತ ಮೈಸೂರು ದಸರಾ ಚಲನ ಚಿತ್ರೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್, 5 ರಂದು ಮೈಸೂರಿನ ಐನೋಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿತವಾಗಲಿದೆ. ರವೀಂದ್ರ ವಂಶಿ ಆಕ್ಟನ್ ಕಲಾ ಹೇಳುವ ಈ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ತಮಗೆ ತಾವೇ ಹೇಗೆ ರಕ್ತಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಮಹತ್ವದ ಸಂದೇಶವಿದೆ. ಸುಮಾರು 200 ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳ ಇರುವ ಈ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಗಳು ಋತು ಸರ್ಪ ಸುಮಾರು ಎಂಟು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಚಿಕ್ಕಾಂಡೋ ಸಮರ ಕಲೆಯನ್ನು ಕಲಿತು ನಾಲ್ಕು ಬಾರಿ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಬ್ರಾಕ್ ಬೆಲ್ ಪಡೆದಿದ್ದಾಳೆ. ಜೊತೆಗೆ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನೃತ್ಯಗಾರ್ತಿಯು ಆಗಿರುವ ಈ ಅಪ್ಪಟ ದೇಸಿ ಕಲಾ ಪ್ರತಿಭೆಯ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದ ಮೊದಲ ಚಿತ್ರವಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಕನ್ನಡದ ಬಾಲ್ಯ ಗಂಗೆ ಗೌರಿ, ತಾರಕೇಶ್ವರ ಚಿತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿನಯಿಸಿದ್ದು, ತಾರಕೇಶ್ವರ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಾಲ ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯನಾಗಿ ಬಾಲಕನ ಪಾತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಿದ್ದಾಳೆ.



ಕೃತ್ಯಮೂರ್ತಿ, ಪ್ರಸಾಧನ ವೆಂಕಟೇಶ್, ಕಲೆ ಚೇತನ್, ಪಿಆರ್ ಓ ಆರ್.ರಜನಿಕಾಂತ್, ಪತ್ರಿಕಾ ಸಂಪರ್ಕ ವೀರೇಂದ್ರ ಬೆಳ್ಳಮಕ್ಕಿ, ಡಾ. ಪ್ರಭು ಗಂಜಿಹಾಳ, ಡಾ. ವೀರೇಶ ಹಂದಿಗಿ, ಸಹನಿರ್ದೇಶನ ಅನಿಲ್, ಯುವಸೂರ್ಯ, ಸೂರಿ, ರಚನೆ ನಿರ್ದೇಶನ ರವೀಂದ್ರ ವಂಶಿ ಅವರದ್ದು ಈ ಚಿತ್ರದ ಸಹ ನಿರ್ಮಾಪಕರು ಪ್ರವೀಣ್ ಸಿ ಭಾನು, ನಿರ್ಮಾಪಕರು ಡಾ. ಸುಮಿತ ಪ್ರವೀಣ್ ಅವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರೇಕ್ಷಕರು ಮೈಸೂರು ಚಿತ್ರೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರವನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಿ ಬಾಲ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ತಂಡವನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಡಾ. ಸುಮಿತ ಪ್ರವೀಣ್ ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

## ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಕೇಂದ್ರ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಪ್ರತಿಭಟನೆ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ  
ಗೋಲಗೇರಿ : ಸಿಂದಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ಸಮೀಪದ ಗೋಲಗೇರಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬಹುಜನ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣ ಹಾಗೂ ರಸ್ತೆ ಬಂದ ಮಾಡಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಪಟ್ಟಣವು ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಆದರೂ ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಮಾಡಿಲ್ಲ. ಮುಂಬರುವ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಆಗಬೇಕು. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಇದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಬೇಕು ಬೇರೆ ಊರಿಗೆ ಹೋಗಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯಲು ಬಹಳ ಕಷ್ಟ ಆಗುತ್ತದೆ. ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಯೋಗ್ಯವಾಗಿರುವ ಶಾಲೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಮಂಜೂರ ಮಾಡಿಸಿ ಆದೇಶ ಮಾಡಿ ಕೊಡಬೇಕು. ಒಂದು ವೇಳೆ ವಿಳಂಬವಾದಲ್ಲಿ ಬಹುಜನ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಜಿಲ್ಲಾ ಶಾಖೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಶಾಖೆಯ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ದಿನದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಎಂದು ಉಗ್ರವಾದ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡ

ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನೇತೃತ್ವವನ್ನು ವಹಿಸಿದ, ಬಹುಜನ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿರಾದ ಶ್ರೀಶೈಲ ಜಾಲವಾದಿ ಯವರು, ಪ್ರತಿಭಟನೆಯ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಯಡ್ಲಾಪು, ಯವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡರಾದ, ಶಿವು ಹತ್ತಿ, ಮಡು ನಾಯ್ಡುಡಿ, ಹುಯೋಗಿ ತಳ್ಳೋಳ್ಳಿ, ಹಾಗೂ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಗುಡಿಮನಿ ಜಯಶ್ರೀ ಬ್ಯಾ- ಕೋಡ ಪ್ರಕಾಶ ತಳಕೇರಿ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಪಾಟೀಲ ರಾಜಶೇಖರ ಕುದರಿ ಅರುಣಕುಮಾರ ಸಿಂಗಿ ಪರಸೂರಾಮ, ಗೋಲ್ಕಾಟ ಬಾಚಬಾಳ ನಿಂಗಣ್ಣ ಚಲವಾದಿ ಮೊದಿನ ಶಾಬಾದಿ ಸಲೀಮ ಮುಲ್ಲಾ ಹಾಗೂ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು, ಪಾಲಕರು ಈ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ತಾಲೂಕು ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ಭೀಮಪ್ಪ ಹೆಚ್ಚಾಳ .ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ

## ವಿಶ್ವ ಮೆಚ್ಚುವ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ ಶಾಸ್ತ್ರೀಜಿ ಜಯಂತಿ ಭಾರತಾಂಬೆಯ ಹೆಮ್ಮೆ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ  
ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2 ರಂದು ಜನಿಸಿದ ವಿಶ್ವ ಮರೆಯದ ಮಹಾನ್ ನಾಯಕರು ಸತ್ಯ ನಿತ್ಯ ಶ್ರೇಷ್ಠ ನಾಯಕ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧೀಜಿ ಸೌಮ್ಯ ಸ್ವಭಾವ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಲಾಲ್ ಬಹಾದುರ್ ಶಾಸ್ತ್ರೀಜಿ ಅಹಿಂಸಾ ಮಾರ್ಗದ ದೇಶ ಕಟ್ಟಿದ ವಿಶ್ವ ಭಾತೃತ್ವದ ಬಾಪೂಜಿ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ "ಶ್ವೇತ ಕ್ರಾಂತಿ" ಪರಿಕಾರ ಶಾಸ್ತ್ರೀಜಿ "ಸತ್ಯ ಮೇವ ಜಯತ ಸಾರಿದ ಸರ್ವೋತ್ಕೃಷ್ಟ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ "ಜೈ ಜವಾನ್ ಜೈ ಕಿಸಾನ್" ವಿಶ್ವದ ನಿಜ ಸಾರಿದ ಶುದ್ಧತೆಯ ಅಸ್ತತ್ವತೆ ಬಡತನ ಅಜ್ಞಾನ ಹೊಗಲಾಡಿಸಲು ಪೂರ್ತೋಟ್ಟ ಧೀಮಂತ ನಾಯಕ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ ದೇಶದ ಹಿತವೇ ನನ್ನ ಗುರಿ ವಿಶ್ವದ ಸಾರಿದ ಮುಗ್ಧತೆಯ ಮಹಾನ್ ದೇಶದ ರೂವಾರಿ ಶಾಸ್ತ್ರೀಜಿ ಭಾರತಾಂಬೆ ಕಿರುತಿ ಸದಾ ವಿಶ್ವದ ಬೆಳಗುವ ಮಹಾನ್ ಚೇತನಗಳ ಜನಿಸಿದ ಅಮೃತ ಘಳಿಗೆ ಸರ್ವ ಜನಾಂಗದ ಹೃದಯ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯರು ವಿಶ್ವದ ಶುಭ ದಿನ ತರಲಿ ಶುಭಕರ ಅನವರತ ಬೆಳಗುತಿರಲಿ ಮಹಾ ಚೇತನಗಳ ಸುಮಚಾರ ಸುಕಾರ್ಯ ಸದಾ ಭಾರತೀಯರ ಹೃದಯ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅನವರತ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ ಶಾಸ್ತ್ರೀಜಿ ಅಮರರು ಜಗದಲ್ಲಿ.

ಶ್ರೀದೇಶಂಸು ಶ್ರೀ ಸುರೇಶ್ ಶಂಕೇಶ್ವ ಅಂಗಡಿ "ವಿಶ್ವ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಜೀವಿನಿ" ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತರು ಬಾಗಲಕೋಟೆ

## ಉದ್ಯೋಗ ಮಾನವ ಲಕ್ಷಣ: ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಅರುಣಕುಮಾರ ಗಾಳಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ನವನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ಬದ್ಧತೆಯೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಇದರ ಸದುಪಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡ ನೂರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆಧುನಿಕ ಯುಗದಲ್ಲಿಯೂ ಉದ್ಯೋಗ ಮಾನವ ಲಕ್ಷಣಂ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಅರುಣಕುಮಾರ ಗಾಳಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.



ಉದ್ಯೋಗ ಪಡೆದು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸ್ಟೆಟಮ್ ಟ್ಯಾಲೆಂಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜಮೆಂಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ನವನಗರದ ಸ.ಪ್ರ. ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಐಕ್ಯೂಎಸ್, ಉದ್ಯೋಗ ಕೋಶದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ಸ.ಪ್ರ.ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಭಾ ಕಮನ್ಡರಿ ನಡೆದ ಉದ್ಯೋಗ ಮೇಳದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು ಉದ್ಯೋಗ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರತಿಭೆ, ಕೌಶಲ್ಯ, ಶಿಸ್ತು ಹಾಗೂ ಬೌದ್ಧಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ಬದುಕು ಸುಂದರವಾಗಿ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಕೋಶದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಅರುಣಕುಮಾರ್‌ಗಳ ಅವಶರಮದ ಫಲವಾಗಿ ನೂರಾರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ವಿವಿಧ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇನ್ನೂವ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಹರೀಶ್ ಅವರು ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಪ್ರೊ.ಪರಶಪ್ಪ ತಳವಾರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ನೀತೆ ಕಾಡಿದರು. ಡಾ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಾಳನ್ನವರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿ, ವಂದಿಸಿದರು. ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸ್ಟೆಟಮ್ ಟ್ಯಾಲೆಂಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜಮೆಂಟ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ನಡೆಸಿದ ಉದ್ಯೋಗ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 350 ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಅದರಲ್ಲಿ 245 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ನೇಮಕಾತಿ ಆದೇಶ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಪೋಟೋ : ನವನಗರ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2024 ರ ಉದ್ಯೋಗ ಮೇಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಡಾ.ಅರುಣಕುಮಾರ ಗಾಳಿ, ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಧಿಕಾರಿ ಪ್ರಭು, ಸಹ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾದ ಡಾ.ಜಿ.ಜಿ.ಹಿರೇಮಠ, ಪ್ರೊ.ರಾಜೇಶ್, ಹರೀಶ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ರಾಂಪೂರಿನಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಮಹಾಸದಸ್ಯತಾ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೋಷ್ಠರ ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯತಾ ಅಭಿಯಾನ: ಗದ್ದಿಗೌಡರ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ದೇಶದ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯತಾ ಅಭಿಯಾನ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು ದೇಶದ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರೂ ಕೈ ಜೋಡಿಸಬೇಕೆಂದೆಂದು ಸಂಸದರಾದ ಪಿ.ಸಿ.ಗದ್ದಿಗೌಡರ ಹೇಳಿದರು. ಅಮರ ಬುಧವಾರ ರಾಂಪೂರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಾರ್ಟಿಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಂಡಲದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಮಹಾಸದಸ್ಯತಾ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ಇದನ್ನು ಜನರು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದ ಅವರು ಪಂಡಿತ ದೀನದಯಾಳ ಉಪಾಧ್ಯಯರು ಹಾಕಿ ಕೊಟ್ಟಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಪಕ್ಷ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಮಾತನಾಡಿದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಂಡಲ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ್ ಕೋಣ್ಣೂರ ಸದಸ್ಯತಾ ಅಭಿಯಾನದ ಗುರಿ ಹಾಗೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜು ಮುದೇನೂರ, ಮಲ್ಲೇಶ ವಿಜಾಪುರ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಭಗವತಿ, ಸೋಮಸಿಂಗ್ ಲಮಾಣಿ, ಸಿದ್ದುಲೋಕಾಪುರ, ಗುಳಪ್ಪದೋಣಿ, ದೀಲಿಪಕುಮಾರ ಚಪ್ಪಾಣಿ, ಅಮೃತಗೌಡರ, ಕರಿಯಪ್ಪ ಕಟ್ಟಮನಿ, ವಾಯ್.ಡಿ.ಆಲೂರ, ಹುಲ್ಲನಗೌಡ ಗೌಡರ, ಪಾರ್ವತಿ ಹುಗ್ಗಿ, ಶ್ಯಾಮಲಾ ಹಳ್ಳೂರ, ದ್ರಾಕ್ಷಾಯಣಿ ಮಂಕಣಿ, ಚಂದ್ರಬಾಗ ಮಾಂಡಲ, ಶಶಿಕಲಾ ಜೋಳೇಳ, ಶಂಕಪ್ಪ ಕುಂಬಾರ, ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಇದ್ದರು.

## ಹಾನಗಲ್ಲ ಶ್ರೀ ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ತಂಬಾಕು ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಕೇಂದ್ರ ಸ್ಥಾಪನೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ನಗರದ ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ಸಂಘದ ಎಸ್. ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಹಾನಗಲ್ಲ ಶ್ರೀ ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಹೊರರೋಗಿಗಳ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ತಂಬಾಕು ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಕೇಂದ್ರ ವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವಾಲಯದ ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಅಧೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಶ್ರೀ. ಜಿ.ಪಿ. ನಡ್ಡಾ, ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರು, ಕೇಂದ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವಾಲಯದ ದೆಹಲಿ, ಅವರು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಅದೇ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಎಲ್ಲ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರದಾದ್ಯಂತ ಎಲ್ಲ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಉದ್ಘಾಟನೆಯಾದಂತೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಬಿವಿವಿ ಸಂಘದ ಎಸ್. ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ವೈದ್ಯಕೀಯಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಹಾನಗಲ್ಲ ಶ್ರೀ ಕುಮಾರೇಶ್ವರ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಈ



ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಾಯಿತು. ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ ಸುಮಾರು 33% ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಸಂಬಂಧಿತ ಸಾವುಗಳಿಗೆ ತಂಬಾಕು ಬಳಕೆಯೇ ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ, 2020 ರಲ್ಲಿ, ತಂಬಾಕು- ಸಂಬಂಧಿತ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್‌ನ ಒಟ್ಟಾರೆ ಅಂಶಗಳಿಗೆ ಶೇಕಡಾ 27 ರಷ್ಟು ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದೆ. ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್ ಪ್ರಕಾರ, 2030 ರ ವೇಳೆಗೆ ವರ್ಷಕ್ಕೆ 8 ಮಿಲಿಯನ್‌ಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ತಂಬಾಕು ಸಂಬಂಧಿತ ಸಾವುಗಳು ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ, ಜಾಗತಿಕ ವಯಸ್ಕರ ತಂಬಾಕು ಸಮೀಕ್ಷೆ (ಉಂಬಿ) 2) ಪ್ರಕಾರ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ 15 ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಯಸ್ಸಿನ ಶೇಕಡಾ 28.6 (266.8 ಮಿಲಿಯನ್) ವಯಸ್ಕರು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ತಂಬಾಕನ್ನು ಬಳಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ತಂಬಾಕು ಸೇವನೆಯ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು 'ತಂಬಾಕು ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಕೇಂದ್ರ'ಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಆಯೋಗವು (ಓ.ಓ.ಆ) ದೇಶಾದ್ಯಂತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜುಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ನಮ್ಮ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಸ್.ನಿಜಲಿಂಗಪ್ಪ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ.ಭುವನೇಶ್ವರಿ ಸಿ. ಯಳಮಲಿ ಯವರು ಈ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, 'ಬಿ.ವಿ.ವಿ. ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ವೀರಣ್ಣ ಸಿ.ಚರಂತಿಮಠರವರು ಹಾಗೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ

ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ.ಅಶೋಕ ಎಮ್. ಸಜ್ಜನ (ಬೇವೂರ) ರವರು ಈ ತಂಬಾಕು ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಅವರ ಈ ಪ್ರಯತ್ನ ಪ್ರಶಂಸನೀಯವಾಗಿದೆ. ತಂಬಾಕು ಅವಲಂಬನೆಯು ಅತ್ಯಂತ ಗಂಭೀರವಾದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯದ ಅಪಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ, ಇದು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಅನ್ನು ಮೀರಿದ ಪರಿಣಾಮಗಳೊಂದಿಗೆ, ಹೃದಯ, ಶ್ವಾಸಕೋಶಗಳನ್ನು, ಮೂತ್ರಪಿಂಡಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಇತರ ಅಂಗಗಳನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸುವಂತಹ ಕಾಯಿಲೆಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಧೀಕ್ಷಕರಾದ ಡಾ. ಶ್ರೀರಾಮ ಕೋರಾ, ಮಾನಸಿಕರೋಗ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ನಾರಾಯಣ ಮುತಾಲಿಕ, ನೋಡಲ್ ಆಫೀಸರ್‌ರಾದ ಡಾ. ವಿನೋದ ಅಕ್ಕಸಾಲಿ, 'ತಂಬಾಕು ವ್ಯಸನ ಮುಕ್ತ ಕೇಂದ್ರದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರಾದ ಡಾ.ಅಶೋಕ ಡೋಣಲ್ ಹಾಗೂ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಪಂಡಿತ ದೀನದಯಾಳ ಉಪಾಧ್ಯಯರ ಜನ್ಮದಿನಾಚರಣೆ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ:ನಗರದವಿಧಾನಪರಿಷತ್‌ಶಾಸಕರಾದ ಶ್ರೀ ಪಿಎಚ್ ಪೂಜಾರ್ ಇವರ ಜನನದಿನದ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಪಂಡಿತ ದೀನ್ ದಯಾಳ ಉಪಾಧ್ಯಯರು 108ನೇ ಜನ್ಮದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿರುಪಾಕ್ಷ ಅಮೃತಕರ, ಶಂಭುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಅಪ್ಪಣ್ಣ ಪೂಜಾರ, ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಕೇಸನೂರ, ಕುಮಾರ ಗಿರಿಜಾ, ರಾಜು ಚಿತ್ರವಾಡಗಿ, ಸಂಗಣ್ಣಗೌಡ ಗೌಡರ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸುರಸೂರ,ಶೈಲಿ ಅಂಗಡಿ,ರಾಜು ಗೌಳಿ, ಡಾಕ್ಟರ್ ಸುಧೀರ್ ಜಾಧವ್ ಡಾಕ್ಟರ್ ಕೃಷ್ಣ ಚೌದರಿ ಅಂತಾರಾಜ್‌ಗಳಿಗೇಣಿ, ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಅಂಗಡಿ, ವಾಂಜನಾಭ ಬಳ್ಳೂರ, ಭೀಮನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಯಮನಪ್ಪ ಹೂಗೂರ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ರಂಗಣ್ಣಗೌಡ ಗೌಡರ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಕಟಗೇರಿ, ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

# ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಜಾನುವಾರು ಪ್ರೀತಿ ದಾವಿಲೆಯ 36 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ತೆರಬಂಡಿ ಸರ್ಧೆಯ ಜೋಡೆತ್ತು ಖರೀದಿಸಿದ ಯಲ್ಲನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ

**\* ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮೋರೆ.**

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ರೈತರ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳಾದ ತೆರಬಂಡಿ, ಕಲ್ಲು ಜಗ್ಗುವ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ಬಹುಮಾನ ಪಡೆಯುತ್ತಾ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ರೈತರ ಮನಮಾತಾಗಿಯವ ಮುಧೋಳ ತಾಲೂಕಿನ ಅಕ್ಕಿಮರಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಬೋರಡಿ ಅವರ ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಜೋಡೆತ್ತುಗಳನ್ನು ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪುರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಪ್ರಗತಿಪರ



**ಜಾನುವಾರು ಪ್ರೀತಿಯ ಹುಚ್ಚು ಬಿಡುತ್ತಿಲ್ಲ**

ನಮ್ಮ ತಂದೆಯ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ನಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಸಾಕುವುದು, ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಮನನದ ಪ್ರಮುಖ ಹವ್ಯಾಸ. ಕಲ್ಲು ಜಗ್ಗುವುದು, ಗಳಿ ಹೋಡಿಯುವುದು, ಇತ್ತೀಚಿನ ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಎತ್ತುಗಳ ಮೇಲಿನ ಹುಚ್ಚು ಪ್ರೀತಿಯು ಇಂದಿಗೂ ಬಿಟ್ಟಿಲ್ಲ. ಕಳೆದ 3-4 ವರ್ಷಗಳ ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ದಾವಿಲೆ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ನೆರೆಯ ಅಕ್ಕಿಮರಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಬೋರಡಿ ಅವರ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಇಂದು ಬರೋಬ್ಬರಿ 36 ಲಕ್ಷ ಹಣವನ್ನು ನೀಡಿ ಖರೀದಿಸಿದ್ದೇವೆ. ನಮ್ಮ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಸಹೋದರರಾದ ಕೃಷ್ಣಗೌಡ, ವಿಠಲಗೌಡ, ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಅವರು ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ 25 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ರಾಜಕೀಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಸಹ ಜಾನುವಾರುಗಳ ಮೇಲಿನ ಅಭಿಮಾನ, ಹುಚ್ಚುಪ್ರೀತಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ಜೋಡೆತ್ತುಗಳು ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಗೆ ಹೇಳಿ ಮಾಡಿಸಿದ ಜೋಡೆತ್ತುಗಳಾದ ಕಾರಣ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣ ನೀಡಿ ಖರೀದಿಸಿದ್ದೇವೆ ಎಂಬ ಹೆಮ್ಮೆ ನಮಗಿದೆ.

**1 ಯಲ್ಲನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ**

**36 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಜೋಡೆತ್ತು ಖರೀದಿಸಿದ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು.**

ವಿವಿಧ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಿಗಾಗಿ ಹತ್ತಾರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ತಂದೆ ಬಸಲಿಂಗಪ್ಪಗೌಡ ಪ್ರೇರಣೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದ ಯಲ್ಲನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಮತ್ತು ಕೃಷ್ಣಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಸಹೋದರರು ಕಳೆದ 30 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಜಾನುವಾರು ಪ್ರೀತಿಯಾಗಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಸಾಕುವುದು, ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ 2-3 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಜಾನುವಾರು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಎತ್ತುಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಬಹುಮಾನ ಗೆಲ್ಲುವುದು ಇವರ ಜಾನುವಾರು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಹುಚ್ಚು ಹವ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ. ಎತ್ತುಗಳ ಖರೀದಿಗಾಗಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ವೆಚ್ಚ : ಪುರಸಭೆಯ ನೂತನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ರೈತರಾದ

ಯಲ್ಲನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರಾ ಕಮಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ತೆರಬಂಡಿ, ಕಲ್ಲು ಎಳೆಯುವುದು, ಗಳಿ ಹೋಡಿಯುವ ರಾಜ್ಯಮಟ್ಟದ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಿದವರು. ಸ್ವತಃ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಾಗಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಮೌಲ್ಯದ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಸಾಕಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಬಹುಮಾನ ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ 4 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ 8.1 ಲಕ್ಷ ಕೊಟ್ಟು ದಾಸನಾಳದ ರೈತರಿಂದ ರಾಜಾ ಹೆಸರಿನ ಎತ್ತುನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದರು. ಆ ಎತ್ತು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಬಹುಮಾನ ತಂದುಕೊಟ್ಟು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಅಗಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಅಸುನೀಡಿದ್ದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಬಹುಮಾನ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ದಾವಿಲೆಯ ಹೆಮ್ಮೆ: ಕಳೆದ 4-5 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಒಂದು ಎತ್ತುಗೆ 16 ಲಕ್ಷಕ್ಕಾಗೂ ಇನ್ನೊಂದು ಎತ್ತುಗೆ 12.80 ಲಕ್ಷಕ್ಕಾಗೂ ಖರೀದಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಎರಡು ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಖರೀದಿಸಿ ತಂದು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಾಗಿ ಜೋಡಿ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ. ಒಟ್ಟು 28.80 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಖರೀದಿಸಿದ ಎತ್ತುಗಳು ಕಳೆದ 4-5 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ 4-5 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ.90 ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಸಾಕಿದ ಹಣಕ್ಕೆ ಮೂರು ಪಟ್ಟು ಲಾಭವನ್ನು ತಂದುಕೊಟ್ಟಿವೆ. ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಥಮ ಬಹುಮಾನ ಹಾಗೂ ಇಂದು ದಾವಿಲೆಯ 36 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಜೋಡೆತ್ತು ಮಾರಾಟವಾಗಿದ್ದು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಅಕ್ಕಿಮರಡಿ ಎತ್ತುಗಳೇ ಮೊದಲಿರಬಹುದು. ನಮ್ಮ ಹಾಗೆ ಎತ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿ, ಅಭಿಮಾನ ಮತ್ತು ತೆರಬಂಡಿ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವಂತಹ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಪುರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತರಾದ ಯಲ್ಲನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ದಾವಿಲೆಯ 36 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಜೋಡೆತ್ತುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದು ನಮಗೆ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ ಸಂಗತಿ.

**1 ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಬೋರಡಿ ದಾವಿಲೆಯ 36 ಲಕ್ಷಕ್ಕೆ ಎತ್ತುಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದ ಅಕ್ಕಿಮರಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಗತಿಪರ ರೈತರು.**

## ಬೇವೂರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಲಾರ್ವಾ ಸಮೀಕ್ಷೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಡೆಂಗ್ಯೂ ಜ್ವರ ಹರಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ನಗರದ ಬಸವೇಶ್ವರ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಶುಶ್ರೂಷೆ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಾಲೂಕಿನ ಬೇವೂರ ಗ್ರಾಮದ ವಿವಿಧ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಲಾರ್ವಾ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಪ್ರೊ. ಜಯಶ್ರೀ ಇಟ್ಟಿಯವರ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಗೊಂಡಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮನೆಗೆ ತೆರಳಿ ಲಾರ್ವಾ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದರು. ಮುಂಗಾರು ಮಳೆಯ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಮನೆಯ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲ ಮಳೆ ನೀರು ನಿಂತು ಸೊಳ್ಳೆಗಳು ಲಾರ್ವಾ ಇಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಂತಾನೋತ್ಪತ್ತಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳಿಂದ ಡೆಂಗ್ಯೂ, ಚಿಕ್ಸ್ ಗನ್ಯಾ, ಮಲೇರಿಯಾ ರೋಗಗಳು



ಹರಡಲು ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ನಾಗರಿಕರು ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳ ಸುತ್ತ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎಲ್ಲಿಯೂ ನೀರು ನಿಲ್ಲದಂತೆ ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸಬೇಕು. ಬಳಸಿ ಎಸೆದ ಎಳನೀರು ಚಿಪ್ಪು, ಹಳೆಯ ಟೈಯರ್, ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ತ್ಯಾಜ್ಯ, ಮುಂತಾದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಬೇಕು. ತೀವ್ರ ಜ್ವರ, ತಲೆನೋವು, ಕಣ್ಣು, ಮೈಕ್ಕೆ ನೋವು ಕಂಡು ಬಂದಲ್ಲಿ ಹತ್ತಿರದ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಗೊಂಡಿ ಅವರು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಶುಶ್ರೂಷೆ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು, ಇದ್ದರು.

## ಬೇವೂರ ಪಿ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ದಿನಾಚರಣೆ

ಬೇವೂರ : ಯುವಕರು ದೇಶದ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಬಿ. ಬಿ. ಬೇವೂರ ಹೇಳಿದರು. ಸಮಾಜದ ಉನ್ನತಿಯನ್ನು ತೀರಿಸಲು ಎನ್. ಎಸ್.ಎಸ್. ಸೇವೆ ಅವಶ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾದ ಡಿ. ವಾಯ್. ಬುಡ್ಡಿಯವರ ಹೇಳಿದರು. ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಎಸ್. ಎಸ್. ಅದಾಪೂರ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ನಾಗಲಿಂಗೇಶ ಬೇಣ್ಣರ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿದರು.



ಡಾ. ಜಗದೀಶ್ ಭೈರಮಟ್ಟಿ, ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಜಿ. ಎಸ್. ಗೌಡರ, ಕನ್ನಡ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಡಾ. ಎಸ್. ಬಿ. ಹಂಪಿನಾಳ, ಇತಿಹಾಸ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಡಾ. ಎ. ಎಮ್. ಗೊರಚಿಕ್ಕನವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಬಿ. ಎ. 1 ನೇ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿವಿಧ ಹಂತಗಳನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು.

## ದಾಸೋಹ ಕಾರ್ಯ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಿ



ಬನಹಟ್ಟಿ : ತನು, ಮನ, ಧನವನ್ನು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಶರಣರು ದಾಸೋಹ ಎಂದು ಕರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅದರಲ್ಲೂ ಬಡವರಿಗೆ, ಹಸಿದವರಿಗೆ ನೀಡುವ ಪ್ರಸಾದ ದಾಸೋಹ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು ಎಂದು ಬನಹಟ್ಟಿ ಹಿರೇಮಠದ ಶರಣ ಬಸವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಗುರುವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ದಾಸೋಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಾತ್ರೆಗೆ ಬರುವ ಸಾವಿರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಅನ್ನ ದಾಸೋಹದ ಮೂಲಕ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಯ ಭಗವಂತನಿಗೆ

ಪ್ರಿಯವಾದುದು. ದಾಸೋಹ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದವರ ಕಾರ್ಯವೂ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು ಎಂದು ಶರಣ ಬಸವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಐದು ಟ್ರಂಕ್‌ಗಳಿಗೆ ಹಾಲುಗಿ ಮತ್ತು ಚಿಡಿ ಪ್ರಸಾದವನ್ನು ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಶ್ರೀಶೈಲ ಅಭಣಿ, ಗಿರೀಶ ಕಾಡದೇವರ, ದುಂಡಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಶಿವರಾಜ್ ಮುಗತಿ, ಬ್ರಿಜೋಹನ ಚಿಂಡಕ, ಕಾಡಪ್ಪ ಬಾಬಾನಗರ, ಸುರೇಶ್ ಚಿಂಡಕ, ಧರಪ್ಪ ಉಳ್ಳಗೌಡ, ಗೋಪಾಲ ಲಡ್ಡಾ, ಬಸವರಾಜ ಮುಗತಿ, ರಾಜಕುಮಾರ, ಕಡಕಬಾವಿ, ನಿಜಗುಣಿ ಕಾಡದೇವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸುಸಜ್ಜಿತವಾದ ಕಚೇರಿ, ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಖರೀದಿಪಕರಣಗಳು, ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮೊಬೈಲ್, ಗೂಗಲ್ ಕ್ರೋಮ್ ಬುಕ್, ಪ್ರಿಂಟರ್ ಮತ್ತು ಸ್ಕಾನ್ ಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಇನ್ನಿತರ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ವಿವೇಕೋಪ್ಪ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಗುರುವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಕಾರ್ಯಾಲಯದ ಅಮರಣದಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡ ಅನಿರ್ದಿಷ್ಟಾವಧಿ ಮುಷ್ಕರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಗಿರೀಶ ಸ್ವಾಮಿಯವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜಯ್ಯ ಮಠಪತಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು



ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮೊಬೈಲ್ ನಲ್ಲಿಯೇ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೆ. ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿರುವ ಸಂಯೋಜನೆ, ಇ-ಆಫೀಸ್, ಆಧಾರ್ ಸೀಡ್, ಲ್ಯಾಂಡ್ ಬೀಟ್, ಬಗ್ಗು ಹೆಚ್ಚು ಕಾರ್ಯಗಳ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಮಹುಂ, ಗುರುಡ್ ಬ್ರಿಜ್, ಭೂಮಿ, ಕೃಷಿ ಗಣಿ, ನೀರಾವರಿ ಗಣಿ ಸೇರಿದಂತೆ

ಒಟ್ಟು 21 ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಿರುವ ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ವೆಬ್ ತಂತ್ರಾಂಶಗಳ ಮೂಲಕ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಹಾಗೂ ಸಿ ಎಂದದ ನೌಕರರು ಹತ್ತು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಕಾರ್ಯಗಳ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ

ನೀಡುವ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ನೀಡುವಂತೆ ಆಗಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ನಮ್ಮ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಕಂಡಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಸಚಿವರ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಗ್ರಾಮ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಲೇವಿ ಸ್ಥಗಿತ ಮುಷ್ಕರವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅದನ್ನು ಬೇಗನೆ ನಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಮುಷ್ಕರದಲ್ಲಿ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸದಾಶಿವ ಕುಂಬಾರ, ಬಸವರಾಜ ಗುಂಡಿ, ರೇವಣಸಿದ್ದ ಕುಟಿ, ಅಮೂಂದ್ರ ಬಿರಾದಾರ, ರವಿ ಕುಟ್ಟಿ, ಸೌರಭ ಮೆತ್ತಿ, ಮಂಜುನಾಥ ನೀಲಸವರ, ಸಿ. ಎನ್. ಹೊಸಮನಿ, ತ್ರಿವೇಣಿ ದೇವರಮನಿ, ಸಂಗೀತಾ ವಾಲೀಕಾರ, ದೀಪಾ ಮೇತ್ರಿ, ಪೂಜಾ ಜಿಟ್ಟಿ, ಶಶಾಂಕ ಜವಾಹರ, ಪ್ರಕಾಶ ಮಠಪತಿ, ಆರ್. ಎಸ್. ಸಾಹಿತ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಯುವ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಕಲಾವಿದರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ



ಬನಹಟ್ಟಿ: ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಯುವ ಪ್ರತಿಭಾವಂತ ಕಲಾವಿದರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದರಿಂದ ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಕಲಾವಿದರನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮಂಗಳವಾರ ಪೇಟೆಯ ದೈವ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀಶೈಲ ಧರದಾಡಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬುಧವಾರ ರಾತ್ರಿ ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಅಮರಣದ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಮೆಲೆ ದಾಸೋಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸೋಮವಾರ ಪೇಟೆಯ ದೈವ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ತುಂಗಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಾತ್ರೆಗಳು ನಮ್ಮ ಒಗ್ಗೂಡಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಮನರಂಜನೆಯನ್ನು ಕೂಡ ನೀಡುತ್ತವೆ. ನಮ್ಮ ಹುಟ್ಟು

ಹರಿ ದಿನಗಳನ್ನು ಆಚರಣೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಕಲೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಶಂಕರ ಜಾಲಿಗೌಡ, ಬ್ರಿಜೋಹನ ಡಾಗಾ, ಸೋಮು ಗೊಂಬಿ, ದುಂಡಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಪವಿತ್ರಾ ತುಕ್ಕನವರ, ಈರಣ್ಣ ಬಾಣಕಾರ, ರಾಜು ಬಾಣಕಾರ, ಗುರು ಹೊರಟ್ಟಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಭದ್ರನವರ, ರಾಜು ವಿಡಕಬಾವಿ, ರವಿ ಕರಲಟ್ಟಿ, ಗುಂಡು ಹೂಲಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಸ್ನೇಹಿ ಹುಟ್ಟು, ರಾಜೇಶ್ವರಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಧಾರವಾಡ, ಅರೂ, ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಹಳ್ಳಾಳ, ಬಸವರಾಜ, ರಾಜು, ಮಲ್ಲು ಗೋಕಾಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಹಾಡುಗಾರರು ನಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಹಾಡಿ ಸೇರಿದ್ದ ಜನರನ್ನು ರಂಜಿಸಿದರು.

## ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಮೀರಿಸುವ ಸಾಧನೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಾಡಬೇಕು ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ, ರಕ್ತಹೀನತೆ ದೂರಾಗಿಸಲು ಮೊಟ್ಟೆ ಸಹಕಾರಿ : ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಮಕ್ಕಳ ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಅಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವನೆಯೇ ಕಾರಣವೆಂದು ಸಮೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡು ಬಂದ ಕಾರಣ ವಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮೊಟ್ಟೆ ನೀಡುವ ಯೋಜನೆ ಸರ್ಕಾರ ಆರಂಭಿಸಿತ್ತು. ಇದೀಗ ವಾರದಲ್ಲಿ 6 ದಿನ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಭರಿತ ಮೊಟ್ಟೆ, ಶೇಂಗಾ ಚಿಕ್ಕಿ, ಬಾಳೆಹಣ್ಣು ನೀಡುವ ವಿಶ್ವದ ಮಹಾದಾನಿ ಅಜೀಂಪ್ರೇಮ್‌ಜಿ ಫೌಂಡೇಶನ್ ರಾಜ್ಯದ ಮಕ್ಕಳ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ ದೂರಗೊಳಿಸಲು ರೂ.1591 ಕೋಟಿ ಅನುದಾನ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ನೀಡಲು ಮುಂದಾಗಿರುವ ಶಾಫಿನಿಯವರಿಗೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ನುಡಿದರು. ತಾಲೂಕಿನ ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಸಿಗ ನೀರೋಸುವ ಮೂಲಕ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಮಕ್ಕಳು ದೈಹಿಕ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಸಕ್ರಮತೆ ಹೊಂದಲು ಹಾಗೂ ರಕ್ತಹೀನತೆ, ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯವಂತರಾಗಿರಲು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಮಕ್ಕಳ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಪ್ರಗತಿಯೇ ಶಿಕ್ಷಣದ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದ್ದು, ಹುಟ್ಟುತ್ತಲೇ ಯಾವ ಮಕ್ಕಳು ಜಾಣ ಮತ್ತು ದಡ್ಡರೆಂದು ಜನಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳ



ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಿಕ್ಷಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮುಗಿಸಿದ ಪ್ರತಿಭಾವಂತರಾಗಿದ್ದರೂ ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಗಳಂತೆ ನಮಗೆ ಫಲಿತಾಂಶ ಬರುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕೆಲವು ಹಿಂದುಳಿದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ತರಗತಿ ನಡೆಸಿ ಕಲಿಕಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸಬೇಕು. ವಿಧ್ಯಾದಾನ ಪವಿತ್ರ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ದೇಶದ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಪಾತ್ರ ಗುರುತರವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದಿಂತೆ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯಿಂದ ಶಿಕ್ಷಕರು ಬೋಧನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಬೇಕೆಂದರು. ಎಸ್‌ಡಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಶೋಕ ಕಿತ್ತೂರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಡಿಡಿಪಿಎ ವಿವೇಕಾನಂದ ಎಂ. ಮಾತನಾಡಿ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಇಂದಿನಿಂದ ವಾರದಲ್ಲಿ 4 ದಿನ ಮತ್ತು ಅನುದಾನಿತ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕತೆಯ ಮೊಟ್ಟೆ, ಶೇಂಗಾ ಚಿಕ್ಕಿ, ಬಾಳೆಹಣ್ಣು ವಿತರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಶಾಲೆಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಮಗು ದೂರ ಉಳಿಯಬಾರದು ಮತ್ತು ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ, ರಕ್ತಹೀನತೆಯಿಂದ ನರಳಬಾರದೆಂಬ ಉದ್ದೇಶವು ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಶಾಲೆಗೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತಪ್ಪದೇ ಪಾಲಕರು ಕಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟು ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಂಡು ಪಾಲಕರ ಮನವೊಲಿಸಿ ಶಾಲೆಗೆ ಕರೆತಂದು ಗುಣಾತ್ಮಕ ಶಿಕ್ಷಣ

ನೀಡಬೇಕೆಂದರು. ಸರ್ಕಾರದೊಡನೆ ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್‌ಜಿ ಸಂಘಟನೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿದ್ದು ಪ್ರಶಂಸಾರ್ಹವೆಂದರು. ಈಶ್ವರ ಬಿಸಿಯೂಟ ಅಧಿಕಾರಿ ಕೇಶವ ಪಟ್ಟಣದ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಪೂರೈಕೆಯ ಮಹತ್ವಕ್ಕೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು. ಬಿ.ಎಂ. ಅಶೋಕ ಬಸವನವರ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ 1 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಕ್ಕಳಿದ್ದು, ಅವರಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕ ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಕೆಳಗಿನ ಮಕ್ಕಳಿದ್ದು, ಅವರ ದೈಹಿಕ, ಮಾನಸಿಕ ಸಕ್ರಮತೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ಪಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ತಪ್ಪದೇ ಶಾಲೆಗೆ ಕಳಿಸುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಬಿಸಿಯೂಟ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಿ.ಎಚ್.ಕಲ್ಯಾಣಿ, ಗ್ರಾಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಾಹಾದೇವ ಮೋಸಗಾರ, ಅರ್ಜುನ ಕಾವಿಂಡಕಿ, ಬಿ.ಎಸ್.ಪಾಟೀಲ, ಈಶ್ವರ ಕಾಡದೇವರ, ರವಿ ಸಂಜಗಾಂವಿ, ದಯಾನಂದ ಯರಗಲ್, ಎಸ್. ಕೆ.ಕಲ್ಲೂರ, ಬಿ.ಆರ್.ಸಿ ಸತಿಶ ಬಡ್ಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಪಂ ಸದಸ್ಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಅಮೃತಾ ಪಾಟೀಲ ಸಂಗಡಿಗರು ಸ್ವಾಗತಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಗುರು ಎಸ್.ಆರ್.ಮರಿಗುದ್ದಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎ.ಎಸ್.ಜಮಖಂಡಿ ವಂದಿಸಿದರು.



ಸಾರ್ಥಕತೆಯಿಂದ ಬದುಕುವುದೇ ಜೀವನದ ಉದ್ದೇಶ: ಶ್ರೀ ರಮಣಾನಂದನಾಥ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ

ನಲಮಂಗಲ : "ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ಉದ್ದೇಶ ಒಂದು ಸಾರ್ಥಕತೆಯಿಂದ ಬದುಕುವುದು. ಇಂತಹ ಸಾರ್ಥಕ ಬದುಕನ್ನು ಬದುಕಿದ ಕೆಲಸವೇ ಇದೆ. ನಾಲ್ಕು ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರು, ಕೆಂಗಲ್ ಹನುಮಂತಯ್ಯ ನವರು, ಟಿ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲರು ನಮಗೆ ಅರ್ಥವಾಗಲಿ. ಇವರಲ್ಲ ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ಬದುಕಿದವರು. ನಾನು, ನನ್ನದು ಎನ್ನುವುದೇ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಕಳೆದ ತಂದಿರುವುದು. ಎಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸೇರಿ ಧರ್ಮವನ್ನು ಎತ್ತುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡೋಣ.



ಒಂದು ಟಿನ್ ಮಾತನಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಒಂದು ಸ್ತೂನಿನಷ್ಟು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರೆ ಸಾಕು. ಅದರಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಬದಲಾವಣೆ ಕಾಣಬಹುದು. ನಮ್ಮ ಹಣ, ಆಸ್ತಿ, ಅಂತಸ್ತು ಕೊನೆಯವರೆಗೂ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಬೇಡಿ. ಅಯ್ಯಾ ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಬದುಕುವಾಗಲೇ ಅಸಹಾಯಕರಿಗೆ ಒಂದು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ. ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿರುವ ದೇವಾಲಯಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ದೇವರಿದ್ದಾನೆ. ಅವನು ಮೆಚ್ಚುವ ರೀತಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ" ಎಂದು ಶಿವಾನಂದ ಆಶ್ರಮದ ಶ್ರೀ ರಮಣಾನಂದನಾಥ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಮಡಿದ ಸಂಘದ ಗಣ್ಯರಿಗೆ ಮೌನಾಚರಣೆ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಭೈರಪ್ಪನವರು ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಿದರು. ಕಾಚನಹಳ್ಳಿ ರಮೇಶ್ ರವರು ಮೀಟಿಂಗ್ ನೋಟಿಸ್ ಓದಿದರು. ಸಿದ್ದಭೈರಯ್ಯನವರು ಓದಿದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ ನಡವಳಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಅನುಮೋದಿಸುವ ಠರಾವು ಮಂಡಿಸಿದರು. ರಾಮಕೃಷ್ಣಪ್ಪನವರು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಆಡಳಿತ ವರದಿ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಹೆಚ್ ಜಿ ರಾಜುರವರು 2024-25 ನೇ ಸಾಲಿಯ ಅಂದಾಜು ಆಯವ್ಯಯ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಿದರು. ವಾಸುದೇವಮೂರ್ತಿ, ಅಜನಾ ಮೂರ್ತಿ(ಪಾಪಚ್ಚಿ), ಲಯನ್ ಪ್ರಕಾಶ್, ರುಕ್ಮಿಣಿ, ಉಮಾಸಭೆಯನ್ನು ದ್ವೈತಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವೆಂಕಟೇಶ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿದರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯೊಂದಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಭೈರಪ್ಪ, ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಅನ್ನದಾನಯ್ಯ, ಬಿ ಎಂ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ಎನ್.ಆರ್ ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ, ಚಂದ್ರಕುಮಾರ್, ಭೀಮ ರಾಜು, ಆರ್. ಭಾಸ್ಕರ್, ಲಯನ್ ಪ್ರಕಾಶ್, ಹೆಚ್.ಜಿ ರಾಜು, ಎಂ.ಎಂ.ಗೌಡ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ವೆಂಕಟೇಶ್, ಸಿದ್ದಭೈರಯ್ಯ, ರಂಗಸ್ವಾಮಿ, ಉಮೇಶ್‌ಗೌಡ, ಪ್ರಕಾಶ್, ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್, ರವಿಶಂಕರ್ ಗೌಡ, ಸರಕಾರಿ ನೌಕರರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಾಸುದೇವಮೂರ್ತಿ, ನಗರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಅಜನಮೂರ್ತಿ, ಮುಖಂಡರಾದ ಮಂಜುನಾಥಗೌಡ, ಮಂಜುನಾಥ್, ತಿಮ್ಮೇಗೌಡ, ರಂಗಸ್ವಾಮಿ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ವರದಿ: ಮಣ್ಣೆ ಪೋಪ್

ಮಕ್ಕಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಪೂರೈಕೆ ಅಗತ್ಯ-ಸಂಸದ ಹಿಟ್ನಾಳ



ಕೊಪ್ಪಳ : ಇಂದಿನ ಮಕ್ಕಳೇ ಈ ನಾಡಿನ ಭವಿಷ್ಯ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿಗೆ ಪ್ರಜ್ಞೆಗಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಅಗತ್ಯ. ಅಹಾರ ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಿ ಅವರ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಸಹಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಸಂಸದ ಕೆ ರಾಜಶೇಖರ್ ಹಿಟ್ನಾಳ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಕ್ಕರ ದಾಸೋಹ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ ರವರ ಘಂಡೇಶನ್ ಸಂಯುಕ್ತ ಅಶ್ರಯ ದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು 24 25ನೇ ಸಾಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಾರದ ಆರು ದಿನ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ವಿತರಣೆ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಜೊತೆಗೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಕೂಡ ಅಷ್ಟೇ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಈ ದಿಶೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ರೂಪಿಸಿರುವ ಯೋಜನೆ ಸಾಕಾರಗೊಳಿಸಬೇಕು ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ ರವರು ಮಕ್ಕಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ಕಳಕಳ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ ಅವರಂತೆ ಎಲ್ಲರೂ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದರೆ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಂಸದ ಕೆ ರಾಜಶೇಖರ್ ಹಿಟ್ನಾಳ ಹೇಳಿದರು. ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಕೊಪ್ಪಳ ನಗರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಅಮೃತ್ ಪಟೇಲ್ ರವರು ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಆಗುತ್ತದೆ ಈ ದೇಶಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಪ್ರಜೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಸದುದ್ದೇಶ ಈ ಯೋಜನೆ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಅಮೃತ್ ಪಟೇಲ್ ಹೇಳಿದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರಾದ ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ, ಅಕ್ಕರ ದಾಸೋಹ ಯೋಜನೆಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಅನಿತಾ, ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಗುಲಾಮ ಹುಸೇನ್, ಬೀರಪ್ಪ ಅಮ್ಮಿ, ಸೇರಿದಂತೆ ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಮೌಳಿ ಕೊಕಾಟಿ ಪೈಲ್ವಾನಗೆ ಜಯ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಕೇಸರಿ ಪುಣೆಯ ಮಾವುಲಿ ಕೊಕಾಟಿ ಪೈಲ್ವಾನ ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಮೊದಲನೆಯ ನಂಬರ್ ಕುಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ ದೆಹಲಿಯ ಅಶಿತ್ ಹೂಡಾ ಪೈಲ್ವಾನನನ್ನು ಅರ್ಧ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ನಡೆದ ಸೇನಾಟದಲ್ಲಿ ಚಿತ್ ಮಾಡಿ ಸೇರಿದ್ದ ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರೇಕ್ಷಕರ ಮನ ಗೆದ್ದರು. ರಾತ್ರಿ 7-45 ಹೊಸಲು ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಕುಸ್ತಿ ಅರ್ಧ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ತೀವ್ರ ಸೇನಾಟದಿಂದ ಕೂಡಿತ್ತು. ಎರಡನೆಯ ನಂಬರ್ ಕುಸ್ತಿಯಲ್ಲಿ

ಕೊಲ್ಹಾಪುರದ ಸಾಗರ ತಮಖಿಡೆ ಮತ್ತು ಬೆಳಗಾವಿಯ ನಾಗರಾಜ ಅಂದಾಜು ಅರವತ್ತಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜೋಡಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕಲೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಿ ಕುಸ್ತಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಪ್ರೇಮಿಗಳಿಂದ ಮೆಚ್ಚುಗೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಸಿದ್ರಾಮ ಪವದತ್ತಿ, ಚನವೀರಪ್ಪ ಹಾದಿಮನಿ, ರಾಜೇಂದ್ರ ಭದ್ರನವರ, ಬ್ರಿಜೋಹನ ಡಾಗಾ, ಶಂಕರ ಕೆಸರಗೊಪ್ಪ, ಬಾಳು ಗಣೇಶನವರ, ಭೀಮಶಿ ರಾವಳ, ಸಿಖಿ ಸಂಜೀವ ಬಳಗಾರ, ಶಿವಸಾಹು ಶಾಂತಾ ಹಳ್ಳಿ, ವಿಜಯ ಕಾಂಬಳೆ, ಪಂಡಿತ ಪಟ್ಟಣ, ರಾಜು ಟಿಪ್ಪಿ, ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ ಚಿತ್ರ ಬರೆದು ಗೌರವಿಸಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಸಹಕಾರಿ ವಾರದಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ದಿನ ಶೇಂಗಾ ಚಿಕ್ಕಿ, ಮೊಟ್ಟೆ, ಬಾಳೆ ಹಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಪೂರಕ ಆಹಾರ ನೀಡಿದ ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಿಗೆ, ರನ್ನಬೆಳಗಲಿ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮಲಕಾರಿ ಹಳ್ಳೂರ ದಾನಿಗಳ ಭಾವಚಿತ್ರ ಬಿಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಸಮೂಹ ಅಭಿನಂದಿಸಿ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದೆ.



ಬುಧವಾರದಿಂದ ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಈ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕದ ಸರಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ 55 ಲಕ್ಷ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ವಾರದ 4 ದಿನ ಮೊಟ್ಟೆ ನೀಡಲು 1500 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿ ಹಣ ನೀಡಿದೆ. ಅಜೀಂ ಪ್ರೇಮ್ ಜಿ ಘಂಡೇಶನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ನಾಡಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ನೀಡುವ ಸೇವೆಗಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ

ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಜಾತ್ರೆ ಕಳಸೋತ್ಸವದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪನ್ನ



ಬನಹಟ್ಟಿ : ಇಲ್ಲಿನ ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ದೇವರ ಜಾತ್ರೆ ಗುರುವಾರ ನಂಜೆ ನಡೆದ ಕಳಸೋತ್ಸವದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪನ್ನಗೊಂಡಿತು. ನಗರದ ಮಂಗಳವಾರ ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಕಳಸವನ್ನು ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ನಂಜೆ ಐದಕ್ಕೆ ಮಂಗಳವಾರ ಪೇಟೆ, ಗೌಡರಲೇನ್, ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನರಸ್ತೆ, ನಂತರ ಸೋಮವಾರ ಪೇಟೆಯ ಜಂಜಪ್ಪನವರ ಮನೆಯವರೆಗೆ ಹೋಗಿ ನಂತರ ಅಲ್ಲಿಂದ ಮರಳಿ ಕಾಡಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾತ್ರಿ 10 ಕ್ಕೆ ತಲುಪಿತು. ಮಾರ್ಗ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಕ್ತರು ಕಳಕಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಹಲಗೆ ಮೇಳ, ಕರಡಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಾಳ ವಾದನಗಳು ಕಳಸೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಮೆರಗನ್ನು ತಂದಿದ್ದವು. ಸಿದ್ದನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ರಾಜುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಧರ್ಮಾಡಿ, ಭೀಮಸಿ ಮಗದುಮ್, ಪಂಡಿತ ಪಟ್ಟಣ, ದಾನಪ್ಪ ಹುಲಜತ್ತಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಯಾದವಾಡ, ಶಶಿ ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜ ಗುಂಡಿ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಹೂಲಿ, ಈಶ್ವರ ಪಾಟೀಲ, ಡಾ. ಪ್ರಭು ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜ ಜಾಡಗೌಡ, ಸಿದ್ದು ಪಾಟೀಲ, ಶಿವರುದ್ರಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಶಂಕಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಪ್ರಶಾಂತ ಕಾಡದೇವರ, ಕಾಡಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಅಂದಾನಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ತೃತೀಯ ಲಿಂಗದವರು ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಬರಲು ಕೌಶಲ್ಯಾಧಾರಿತ ತರಬೇತಿ ಅಗತ್ಯ: ಪ್ರೊ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ



ವಿಜಯಪುರ : ತೃತೀಯ ಲಿಂಗದವರು ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಬರಲು ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಧಾರಿತ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕುಲಸಚಿವ ಪ್ರೊ. ಎಚ್.ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿಯ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಡಾ. ರೂಪಾ ನಾಯ್ಡೋಡಿ ಅವರ ಐಸಿಎಸ್‌ಎಸ್‌ಆರ್ ಓ.ಡಿ.ಎಫ್ ಸಂಶೋಧನೆ ಅಂಗವಾಗಿ ನವಸ್ಮಾರ್ತಿ ಸರಕಾರೀತರ ಸಂಘದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ 100 ಜನ ತೃತೀಯ ಲಿಂಗದವರ "ಒಂದು ದಿನದ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಧಾರಿತ ತರಬೇತಿಯನ್ನು" ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿದ್ದ ನಿಪ್ಪಾಣಿಯ ಕೆ.ಎಲ್.ಇ ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಬಿ.ಬಿ. ಪೋಲಿಸಪಾಟೀಲ ಅವರು, ಮೂಢನಂಬಿಕೆಗಳಿಂದ ಹೊರ ಬಂದು ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಧಾರಿತ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು- ಕೊಂಡಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಮಾಜದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನವಸ್ಮಾರ್ತಿ ಸರಕಾರೀತರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಬ್ದೀಶ್ ಕಾಚು-ಕೊಟಿ, ರುಡ್ಡೆಶೆಕ್ ಸಂಸ್ಥೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮುತ್ತುರಾಜ ಧನಗಾರ, ಪ್ರೊ. ಬಿ.ಎಲ್. ಲಕ್ಷ್ಮಣನವರ, ಪ್ರೊ. ರೇತರ ಸಂಘದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ 100 ಜನ ತೃತೀಯ ಲಿಂಗದವರ "ಒಂದು ದಿನದ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಧಾರಿತ ತರಬೇತಿಯನ್ನು" ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿದ್ದ ನಿಪ್ಪಾಣಿಯ ಕೆ.ಎಲ್.ಇ ನಿಫೀಸಾ ಸಾಂಗಲಿಕರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ದೇವವಾಣಿ, ಸರ್ವಶ್ರೇಷ್ಠ ಭಾಷೆ: ಶರಣಬಸಪ್ಪಾ ಕಾಂಬಳೆ

ಇಂಡಿ : ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆಗೆ ತನ್ನದೆಯಾದ ಇತಿಹಾಸ ಹೊಂದಿದ್ದು ಮಾತ್ರ ಭಾಷೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಶಿ. 90 ರಷ್ಟು ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಸಮೀಪವಾಗಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ದೈವವಾಣಿ, ಗಿರಿವಾಣಿ ಸರ್ವಶ್ರೇಷ್ಠ ವಾಣಿ ಎಂದು ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಪತ್ರಕರ್ತ ಶರಣಬಸಪ್ಪಾ ಕಾಂಬಳೆ ಹೇಳಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಸಂಸ್ಕೃತ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಬೆಂಗಳೂರು, ಶ್ರೀವಿಷ್ಣುಭಟ್ಟಂಗಾಯ ಕೃಷ್ಣಾಘೋಷಿತ ಸಂಸ್ಕೃತ ಪಾಠ ಶಾಲೆ ಬೋಳಿಗಂವ್ ,ಕಿತ್ತೂರರಾಣಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮಾ ಶಾಲೆ ಇಂಡಿ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಅಸಾಕಂ ಸಂಸ್ಕೃತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷೆಗಳ ಮೂಲ ಬೇರು. ದೇವರನ್ನು ಒಲಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದರೆ ಸಂಸ್ಕೃತ ಶೋಧನೆಗಳಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ. ಅಂಗ ಭಾಷೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭಾಷೆಯಾದರೆ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಅಂತರಲೋಕೀಯ ಭಾಷೆ ಪರಲೋಕೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷಾ ವರ್ತಮೆ ಸಂಸ್ಕೃತಭಾಷೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಹೋಗುವುದು ಅಸಾಧ್ಯ ಅದ್ದರಿಂದ ಸಂಸ್ಕೃತ ಯಾರ ಸ್ವತಃ ಅಲ್ಲ ಇದು ಎಲ್ಲರೂ ಕಲಿಯುವ ಸರಳ ಸುಲಲಿತ ಭಾಷೆ. ಇಂದು ಸರಕಾರಗಳು ಕೂಡಾ ಉದ್ಯೋಗ, ಪ್ರವೇಶ ಇತರೆ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ



ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಕಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಉಳಿಯಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದರು. ಎಲ್ಲಾ ಭಾಷೆಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಪ್ರಾಚೀನ ಭಾಷೆ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾರತ 22 ಅಧಿಕೃತ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಒಂದು ಇದು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿಯೇ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು- ಕೊಂಡಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಂಸ್ಕೃತ ಪರಿಚಯಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಅಸಾಕಂ ಸಂಸ್ಕೃತ ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮಕ್ಕಳು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಪ್ರಾಚೀನ ಭಾರತ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿಸಬೇಕು. ಸರ್ವ ಭಾಷೆಗಳಿಗೆ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಜನನಿ .ಯವಂ ಸಮಗ್ನ ಕುಟುಂಬ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಎಂದು ಬೆಳಗಂವ್ ವಲಯ ವಿಷಯ ಪರಿವೀಕ್ಷಕ ಜಗದೀಶ ಕರೇಪ್ಪನವರ್ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆಯ ಕುರಿತು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು. ರಾಮಾಯಣ ಮಹಾಭಾರತಗಳ ಸಂಸ್ಕೃತದಲ್ಲಿ ರಚನೆಗೊಂಡಿವೆ. ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ವೇದೋಪನಿಷತ್ತು ಕಾಲದಿಂದ ಬಹಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದವು ನಂತರ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆಗೆ ಅಷ್ಟೊಂದು ಮಹತ್ವ ಕೊಡದೆ ಇರುವುದು ನಮ್ಮ ದೇಶದ ದುರ್ದೈವ. ದೇವಭಾಷೆ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಭಾಷೆ ನಿಜ ಅದ- ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ನಿರಾಸಕ್ತಿ ತೋರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸರಕಾರ ಪ್ರತಿ ಶಾಲೆ, ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಿಷಯ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಕಡ್ಡಾಯ- ಿಳಿಸಿ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಆದ್ಯತೆ ಜನನಿ ನೀಡಬೇಕು. ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು

ನಿವೃತ್ತ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಆರ್.ಸಿ ಪೂಜಾರಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಕಿಸಾನ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಕಲ್ಯಾಣ ಸದಸ್ಯ ಗುರುನಾಥ ಬಗಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತದಲ್ಲಿ ಶ್ರೋತೃ ಹಾಗೂ ಸಂಸ್ಕೃತ ಉಪನಿಷತ್ತು ಹೇಳಿದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾಲಾ ತಾಂಡೂರ ಸಂಸ್ಕೃತ ಭಾಷೆ ನಡೆದು ಬಂದ ದಾರಿ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಉದ್ಘಾಟಕರಾಗಿ ಅನೀಲ ಪತಂಗ , ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಆಕಾಶ ಇಂಡಿ ವಹಿಸಿದರು, ಮಾಜಿ ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಸಿದ್ದು ಡಗಾ, ವಿನಯಾ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಎಸ್.ಸಿ ಇಂಡಿ, ಎಸ್.ಎಂ ಅಂಗಡಿ,ಜಿ. ಎನ್ ಘೋರ್ಪಡ, ಅಕ್ಕೋಳ್ಳಿ, ಎಸ್. ಕೆ ಮಿರಗಿ, ಸವಿತಾ ಕಟ್ಟಮನಿ, ಸುಮಾ ಹೊಸಮನಿ, ಪ್ರೀತಿ ರಾಠೋಡ, ಎಸ್ ಕಟ್ಟಮನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಕೃತ ಪಾಠ ಶಾಲೆಗಳ ಮುಖ್ಯ ಗುರುಗಳು, ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರು, ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಶ್ರೀಮತಿ ಸ್ವಪ್ನಾ ಎಸ್. ಇಂಡಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಕೃತ ಶಾಲೆಗಳ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿ, ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯವರು ಸಂಸ್ಕೃತ ಶ್ರೋತೃ ಹಾಗೂ ಸಂಸ್ಕೃತ ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ಗೀತೆ ಹಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಡೀ ಪಾಲಿಕೆ, ಪೋಷಕರ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು.

ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದೇವಮ್ಮ ನಿಧನ

ಕೆ.ಆರ್.ಪೇಟೆ : ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರಾದ ಕೆ.ಬಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್-ರಮಾಮಣಿ ರವರ ಮಾನಸ ಪುತ್ರ ಶ್ರೀ ಕುವೆಂಪು ಕನ್ನಡ ಗೆಳೆಯರ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಕೆಲವು ಯುವಜನ ವೇದಿಕೆಯ ಚಿಲ್ನಾ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸಮಾಜ ಸೇವಕರಾದ ಕೆ.ಬಿ.ಮಂಜುನಾಥ್ ರವರ ಪೂಜ್ಯ ತಾಯಿ ರವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದೇವಮ್ಮರವರು 75ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿದ್ದು ಮುಂಜಾನೆ ನಿಧನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯು ಸೆ.27ನೇ ಶುಕ್ರವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.00 ಗಂಟೆಗೆ ಪಟ್ಟಣದ ಮೃತರ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ



ನೆರವೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಮೃತರು ಪುತ್ರ ಕೆ.ಬಿ.ಸಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಹಾಗೂ ಮೂವರು ಪುತ್ರಿಯರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅಪಾರ ಬಂಧು- ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಮೃತರ ನಿಧನಕ್ಕೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರಾದ ಕೆ.ಬಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಆರ್.ಟಿ.ಬಿ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ್ , ಡಾಲು ರವಿ, ರಾಜಶೇಖರ್, ನೀಲಕಂಠ, ಹರಿಚರಣ್ ತಿಲ್ಕ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಗಣ್ಯರು, ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳು, ಟ್ರಸ್ಟ್ ನ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಸ್ನೇಹಿತರು ಸಂತಾಪ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವರದಿ ಎಸ್ ರವಿ ಪೊನ್ನೇನಹಳ್ಳಿ